

ПРОТОКОЛ № 1

расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции

с участием представителей прокуратуры, представителей администрации Губернатора Ульяновской области, депутатов УГД, председателей национальных общественных организаций Ульяновской области

02.04.2024

12.00 – 13.30

Место проведения: г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 1, каб.500 (зал заседаний)

Присутствовали:

Члены Комиссии:		
1	Федина Татьяна Викторовна	Председатель Комиссии
2	Владыка Диодор	заместитель Председателя Общественной палаты Ульяновской области, член Комиссии
3	Браташова Венера Ахатовна	член Комиссии
4	Кулябина Тамара Ивановна	член Комиссии
5	Сафиуллин Ильдар Фагильевич	член Комиссии
6	Хижняк Николай Борисович	член Комиссии
Члены Общественной палаты Ульяновской области:		
7	Колоткова Ирина Александровна	Председатель Общественной палаты Ульяновской области
Приглашённые:		
8	Абрамян Арсен Анушаванович	председатель Общероссийской общественной организации «Союз армян России» в Ульяновской области
9	Бабайкин Владимир Петрович	Председатель общественной организации «Ульяновская областная чувашская национально-культурная автономия»
10	Гусейнов Ислам Ровшанович	Председатель общественной организации «Ульяновская региональная азербайджанская национально-культурная автономия»
11	Махмаджонов Хайдарали Рахимджонович	Председатель Ульяновской региональной таджикской общественной организации «Азия»
12	Паховский Сергей Вячеславович	начальник управления по делам национальностей и межконфессиональных отношений администрации Губернатора Ульяновской области
13	Сауров Дмитрий Геннадьевич	депутат Ульяновской городской Думы
14	Софонов Владимир Анатольевич	Председатель общественной организации «Ульяновская областная мордовская национально-культурная автономия»
15	Шаляхин Антон Александрович	Помощник прокурора Ленинского района г. Ульяновска

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Приветственное слово Председателя Комиссии Феединой Татьяны Викторовны. О террористическом акте в «Крокус Сити Холл».
2. СМИ, как один из инструментов национальной политики. Их влияние на межнациональные отношения.
3. Традиции и значимость межнационального мира и межрелигиозного согласия в обществе
4. Межнациональные отношения – преступления не имеют национальности.
5. Основные направления надзорной деятельности за исполнением законодательства о межнациональных отношениях, противодействии экстремизму и терроризму на территории Ульяновской области.
6. Обсуждение, обмен мнениями, подведение итогов заседания.

ВОПРОС № 1

СЛУШАЛИ:

Федина Т.В.: поприветствовала всех участников заседания, озвучила вопросы регламента заседания.

«В начале заседания комиссии хотелось бы поднять тему чудовищного события – террористического акта в «Крокус Сити Холл». В результате атаки погибли более 140 человек, из них шестеро детей и больше 500 человек получил ранения. В результате взрывов и пожара здание концертного зала было почти полностью разрушено. Нападение террористов стало одним из крупнейших терактов в истории современной России, по числу жертв уступая только террористическому акту в Беслане в 2004 году.

Мы все видим насколько нестабильна миграционная обстановка. В сегодняшней ситуации сплочённость нашего народа во многом зависит способности сохранять межнациональные, межконфессиональные единства и готовность защищать свои духовно-нравственные ценности.

Чтобы задать вектор нашему заседанию, хочу обратиться к вам со словами нашего Президента В.В. Путина, которые он произнёс 27 марта, когда проводил выездные мероприятия в г. Торжке. Президент сказал: «Россия является многонациональной, многоконфессиональной страной. Необходимо с уважением относиться ко всем. Как только начнут реализовываться деструктивные мысли о «своих и чужих» в России, страна будет разваливаться, и главным пострадавшим в этом будет русский народ». Глава государства признался, когда слышит лозунги, что Россия только для русских, у него возникает чувство тревоги. Мы должны очень бережно относиться к единству российского народа и ко всему тому, что мы сейчас имеем, сохранив».

Решили: утвердить повестку расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции. Минутой молчания почтили память погибшим в «Крокус Сити Холле».

ВОПРОС № 2

СЛУШАЛИ:

Колоткова И.А.: ситуация произошедшего ЧП в «Крокус Сити Холл» нам показывает, что есть этот потенциал агрессивного национализма и нам нужно принимать меры по его нейтрализации. Лучше предупредить любой межнациональный скандал и ни в коем случае не реагировать эмоционально.

Дополню слова нашего Президента, что ущемление какой-либо нации ведёт к развалу страны. Это нужно понимать и не только представителям региональной

власти, но и нам – представителям общественных автономий, общественных структур.

Информационная повестка многих западных платформ направлена на поиск пособников в совершении различного рода межнациональной розни, раскола внутри нашей страны и за её пределами. Делают они это очень технично, масштабно, выверено, рассчитывая даже не на взрослое население, а на подростков. На сегодняшний день есть цифры – 45% наших подростков, которые имеют свои аккаунты в социальных сетях, уже подверглись деструктивному воздействию, потоком предложений поучаствовать в тех или иных мероприятиях за определённое финансовое вознаграждение.

Я представляю региональный телеканал «Репортёр», который в своей работе опирается именно на законность, проверке фактов действительности, а не погоней за «хайпом», «кликабельным постам». Мы официальное СМИ и поэтому публикуем только проверенную информацию как минимум в трёх источниках, т.к. строго соблюдаем законы Российской Федерации «О средствах массовой информации», «О персональных данных». Есть данные ЦОМ, что 53% россиян испытывают наибольшее доверие телевидению, в отличие от социальных сетей. Отмечу, что по медиапрогнозам новостные сайты самые стабильные. По статистике у населения региона больше доверия местным СМИ: «УлПравда», «Региональные новости», «Репортёр73».

В такой позитивной динамике общественного мнения о межнациональных отношениях велика роль не только органов государственной власти субъектов, которые стали заниматься вопросами национальной политики, но и очевиден вклад средств массовой информации». С помощью региональной власти на региональном канале остаются и развиваются программы на национальных языках (татарский, чувашский, мордовский), т.к. национальные объединения сильны своим национальным колоритом и сохранением своих исторических корней.

Российское телевидение заметно начинает меняться, больше транслировать традиции народностей, проживающих на территории России. Это говорит о том, что мир наш многонационален и наша главная сила, конечно же, в единстве!

Решили:

2.1. Информацию Колотковой И.А. принять к сведению.

ВОПРОС № 3

СЛУШАЛИ:

Владыка Диодор: так сложилось исторически, что на протяжении многих тысячелетий наша великая Россия всегда была многонациональным государством. Русский народ – основная государствообразующая нация. Политика Российского государства была именно направлена на то, что нет места мононациональности и монорелигиозности. Православное христианство всегда была государственной религией, но и всегда есть место исламу, иудаизму и другим религиозным исповеданиям. Мы все учились в советском обществе и нас учили, что все люди с разным вероисповеданием равны. И это не зависит от цвета кожи, национальности и языковой принадлежностью. И мы всё это доброе воспитание прививаем своим детям.

Что касается нашей Симбирской земли, на протяжении всей истории никогда не было межнациональных или межрелигиозных конфликтов. Безусловно, огромную роль в этот мир и согласие приносят, прежде всего, религиозные организации: православная церковь и община ислам. Но главную роль в сохранении этого мира, соблюдении порядка всегда играла и играет государственная власть. Также важную

роль в сохранении межэтнического мира и согласия в дальнейшем будет играть молодежь. Поэтому старшее поколение должно доносить должным образом до своих детей и внуков важность мира и добрососедства.

Решили:

3.1. Информацию Владыки Диодора принять к сведению.

ВОПРОС № 4

СЛУШАЛИ:

Сафиуллин И.Ф.: по его мнению, нельзя говорить, что национальность или вероисповедание прямо указывает на способность или желание человека к злодеяниям, поэтому подчеркивать национальность преступника недопустимо.

«Нет такой религии, которая призвала бы совершать преступления. Нельзя ни при каких обстоятельствах говорить, что национальность или вероисповедание прямо указывает на способность или желание человека к злодеяниям. Поэтому неприемлемо выносить вердикт и формировать некий образ преступника в общественном сознании, основываясь на происхождении человека. Это бросает тень на добропорядочных представителей того же народа и ведет к расколу в обществе. При этом хочу подчеркнуть необходимость соблюдения главного принципа – неотвратимости и справедливости наказания за совершенное преступление вне зависимости от этнической принадлежности совершившего преступление».

Решили:

4.1. Информацию Сафиуллина И.Ф. принять к сведению.

ВОПРОС № 5

СЛУШАЛИ:

Шалягин А.А.: ситуация с соблюдением требований закона в сфере экстремизма, терроризма, межнациональных отношений и миграции продолжает оставаться сложной и требующей постоянного внимания, ее актуальность становится с каждым днем более очевидна.

Одним из наиболее актуальных вопросов по-прежнему остается реализация муниципальных программ, в рамках которых реализуется комплекс мер по антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей и проведение мероприятий по формированию дружественных отношений между нациями, проживающими на территории региона.

Органы прокуратуры, как координатор деятельности правоохранительных органов проводит межведомственные рабочие группы, на которых ежеквартально обсуждаются актуальные вопросы деятельности правоохранительных и контролирующих органов, в том числе с участием представителей образовательных учреждений и общественных организаций.

Информационное освещение проводимых мероприятий по вопросам противодействия идеологии терроризма и экстремизма осуществляется на официальных сайтах и в сообществах в социальных сетях образовательных организаций.

Также не менее важным остается проведение на постоянной основе мониторинга размещения экстремистской символики на фасадах зданий, гаражах, стендах и т.д. За 2023-2024 г.г. прокуратурой района выявлено 5 подобных фактов, приняты меры реагирования, надписи закрашены. При этом обязанность по выявлению данных

фактов лежит на органах, ответственных за профилактику экстремистских нарушений, то есть органы местного самоуправления.

Не менее важным является вопрос проведения мониторинга экстремистских материалов в сети «Интернет», за 2023 г. прокуратурой района выявлено и направлены соответствующие уведомления через сайт Роскомнадзора по 416 сайтам, на которых были размещены соответствующие материалы, включенные в федеральный список, за 2024 г. уже 263 сайта, данная работа продолжается.

Решили:

5.1. Информацию Шалыгина А.А. принять к сведению.

ВОПРОС № 6

РЕШИЛИ:

6.1. Проводить профилактические мероприятия со взрослым населением и детьми по вопросу телефонного мошенничества.

6.2. Продолжить взаимодействие с национальными общественными организациями Ульяновской области, направленное на сохранения национальных культур и национальных традиций, плодотворную работу по этнокультурному воспитанию подрастающего поколения.

**Председатель Комиссии ОП УО
по межнациональным, межрелигиозным
отношениям и миграции**



Т.В. Федина